

Afera 'Russiagate': Putinove krtice u EU parlamentu

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Četvrtak, 08 Veljača 2024 14:47
Objavljeno: Četvrtak, 08 Veljača 2024 14:47

Neki zastupnici Europskog parlamenta „svjesno služe ruskim interesima“ čime ugrožavaju vjerodostojnost institucije, poručeno je rezolucijom Europskog parlamenta usvojenom u četvrtak, nakon što su se pojavile sumnje da je zastupnica iz Latvije dugogodišnji suradnik ruske obavještajne službe.

Europski parlament „zgrožen je vjerodostojnim izvješćima koja otkrivaju nastojanja Rusije da potiče podjele među europskim građanima regrutiranjem zastupnika u Europskom parlamentu kao utjecajnih agenata, kao i njezinim naporima da sustavno stvara sustav ovisnosti koristeći europske političke stranke kako bi širile propagandu Kremlja i služile njegovim interesima“, stoji u rezoluciji usvojenoj s 433 glasa za, 56 protiv i 18 suzdržanih.

EP navodi i „druge slučajeve u kojima zastupnici u Europskom parlamentu svjesno služe ruskim interesima“ te „ističe da aktivnosti tih zastupnika u Europskom parlamentu ugrožavaju sigurnost, vjerodostojnost i demokratsku otpornost EU-a“

Europski parlament otvorio je početkom prošloga tjedna internu istragu o slučaju latvijske europarlamentarke Tatjane Ždanoke nakon što je neovisni ruski portal Insider objavio da je Ždanoka godinama suradnik ruske obavještajne službe FSB.

Ždanoka, Ruskinja iz Latvije, članica je Europskog parlamenta od 2004. Ždanoka se ne može kandidirati na latvijskim parlamentarnim i lokalnim izborima jer se kao članica Komunističke partije i nakon 1991. protivila latvijskoj neovisnosti.

Ukupno samo 13 eurozastupnika nije glasalo za osudu ruske agresije na Ukrajinu u ožujku 2022., a Ždanoka je bila među njima nakon čega je izbačena iz kluba Zelenih.

Afera je u međuvremenu postala poznata pod nazivom „Russiagate“.

EP je izrazio „duboku zabrinutost zbog navoda da je Ždanoka možda djelovala kao doušnica za petu službu FSB-a“.

Zastupnik u Europskom parlamentu „ima pristup određenim povlasticama i informacijama“ zbog čega bi zastupnik doušnik FSB-a bio „ozbiljna prijetnja sigurnosti i demokraciji naše Unije“, navode eurozastupnici.

Rusija podržava "stranke krajnje desnice" i katalonske separatiste

Rusija, ističe se u rezoluciji, daje podršku „ekstremističkim snagama i radikalno nastrojenim subjektima s ciljem promicanja destabilizacije Unije“.

U tom je kontekstu navedeno da je Kremelj „sponzorirao i podupirao niz stranaka krajnje desnice u Europi“. Primjerice, omogućen je kredit stranci Marine Le Pen 2013. (tada Nacionalni front, danas Nacionalno okupljanje), potpisan je sporazum vladajuće ruske stranke Ujedinjene Rusije 2016. s austrijskim FPÖ-om, dok postoje ili su postojali kontakti Moskve s njemačkim AfD-om, talijanskom Legom itd.

Kremelj također, navodi se u rezoluciji Europskog parlamenta, podupire katalonske separatiste s

kojima ima „kontakte i bliske osobne odnose“.

Neki zastupnici u Europskom parlamentu pak zapošljavaju ruske državljane koji podržavaju trenutnu rusku vlast, a 2019. i 2019. je kao stažistica eurozastupnika bila zaposlenika Elizabeta Peskova, kći Dmitrija Peskova, glasnogovornika Vladimira Putina.

Rusija zloupotrebljava i iskrivljava povijest

Rusija, kažu europarlamentarci u sklopu svog informacijskog ratovanja „sustavno“ iskrivljava povijest i zloupotrebljava „prisjećanje na najtragičnija europska razdoblja, kao što je teror nacističkog režima, kako bi pokušala opravdati svoju trenutačnu brutalnu, nezakonitu i nehumanu agresiju i svoju ekspanzionističku politiku“.

Željana Zovko, eurozastupnica HDZ-a/EPP-a kazala je Hini da je “Ždanoka od početka koristila Europski parlament za rusku propagandu“ te da se „pokazuje se koliko smo još uvijek neotporni na hibridni rat“.

Zovko kaže da je Ždanoka promicala interese “ruskoga mira” (ruskoga svijeta) promovirajući propagandne teze o Ukrajincima kao nacistima.

“Sa sličnim se suočavala Hrvatska u početku rata kada su Srbi predstavljani kao da čuvaju Jugoslaviju i da se u Hrvatskoj bore protiv nacista”, kazala je Zovko.

Hrvatska eurozastupnica smatra da je važno suočavanje s komunističkim nasljeđem za borbu protiv ruskih dezinformacija jer je Putin “prikriveni komunist”, a u Europskom parlamentu postoji “kontinuirana propaganda s ekstremno lijeve strane” u korist Putinovih teza.

“Zbog toga ja uporno pozivam da se otvore arhivi KOS-a i UDB-e i da se ta mreža razotkrije jer ta mreža je duboko utkana, vidimo i na Zapadu, u nekim društvima koja nisu nikada prihvatila činjenicu da je Sovjetski Savez imao gulage”, poručila je Zovko.

Tonino Picula, eurozastupnik SDP-a/S&D-a, rekao je Hini da Europski parlament želi "detektirati načine na koje Putinova Rusija pokušava utjecati na političke procese u EU-u i pronaći način kako se tome suprotstaviti".

"Mi vjerujemo da je ona (Ždanoka) samo jedna od onih koji su meta vrbovanja od strane ruske države kako bi na različite načine širili proruski narativ i opstruirali različite forme demokratskog izjašnjavanja u EU-u", dodaje Picula.

Ranije je Europski parlament potresla afera “Katargate” u središtu koje je bila grčka socijalistička zastupnica Eva Kaili koju se sumnjiči da je primala novce od Katara kako bi utjecala na glasanje EP-a u prilog bogatoj zaljevskoj monarhiji. Ona je glavna osumnjičenica u toj aferi, a grčko tužiteljstvo ju optužuje za korupciju, pranje novca i sudioništvo u kriminalnoj organizaciji. (Hina)

Afera 'Russiagate': Putinove krtice u EU parlamentu

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Četvrtak, 08 Veljača 2024 14:47
Objavljeno: Četvrtak, 08 Veljača 2024 14:47

